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NG | TR P 7 g =3 (0, 7) , @ATT OP =7 > 0.
TodR smH———l 0039—9—0

(iii) T n= 4k+2 mrcakaaﬁ‘vﬁwnwmwn_—z -6,-10,.......... ,2,6,10.........
T ©47 2ifed @ OP g x TF OX' &7 T g | FoIR P 7@ geE =@ (- r, 0),
@AT OP=r > 0.

TSAR smH—O—O cose—_r——l

(iv) T n= 4k+3 mmkaaﬁ*ﬁwmwmwn_—l—s,—a .............. 3,7, 11,
g o ifes g OP g y % OY' 3 T “Atg | Joar P [{o@ g =@ (0,-7),
@Y OP=r>0.
BICEIN sin@z_—rz—l, cosé’:g:O

r r
Taredd 1: W T 2691, sin 45° sin 60° — cos 45° cos 60°
FAH: sin 45° sin 60° — cos45° cos 60°

13 11 43 1 431

L2 22 22 22 2~

28k e S eyRmrE
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Taredd 2: W T F=e1, 3tan® 45° —sin® 60° —%cot2300 +%sec2 45°

MY 3tan’ 45° —sin” 60° —%cot2 30° + %sec2 45°

a0 -2 -4t o aff

5. 3.3,2_24-6-1242_26-18 8 _
4 28 8 g8 8

2tan 4
1+ tan® 4

TR 3: W 4 =30° =T O AN FP, sin2A4 =
RE}
2

AMYN: sin2A4 =sin2.30° =sin 60° =

1
2—
2tan4  2tan30° NE)
" l+tan’4 o}
1+(tan30 )Z 1+[

S 4 @, 1+'2sm60 cos60 +1—‘2sm60 cos60 — 900830°
sin 60° + cos 60° sin 60° — cos 60°
1+ 2sin 60° cos 60° N 1-2sin60° cos 60°

sin 60° + cos 60° sin 60° — cos 60°

\/_1 V31 ﬁl_ﬁ
2 2 _ 2 2

w22 1+

2
£ REE N @1
2 2 2 2 2
2+f 2-43 (2+IXI 1)+ (2- fXﬁH)
N TN W3 +1)v3-1)
_2V3-2+43- ﬁ+2ﬁ+2 3-43 _43-243

(ar-

AT AT =

:gzﬁ
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T = 2c0830° =2.73=\/§

", AT = BT

BRI 5: AL FF, 2sin’ 0 =3cosO , T 0 QS AP
IAL: 2sin’ @ = 3cosf :>2(1—cosz<9)=3cost9
= 2-2c0s’@=3cosf = 2cos’O+3cosf—-2=0
= 2c0s> 0 +4cosO —cosO—2=0 = 2c0s8(cos@+2)—1(cosd+2)=0
= (2cos@—1)cosf+2)=
= 2¢cosf—-1=0 94l cosf+2=0
.2cosfd =1 c.cosf =2 T AWI T
s cosf = 1 =co0s60°
2
.0=60°

A=A 6: TGN 5, +/3(tan 6 + cot ) = 4 T 0° < < 90°

FAHI: \/g(tan9+c0t6?)=4 :\/g[tanﬁvtt 19)=4
an

2
:>\/§(tartl—0;1j:4 = \/g(tan29+l)=4tan9
an

—3tan’f—4tanf+/3 =0 =3tan*f —3tand —tan& +~/3 =0
:>ﬁtan@(tan@—ﬁ)—l(tan@—ﬁ#0 = (tan@—\/gxx/gtane—l)=0

iiftan@—\/gzo o4, \/gtanﬁ—l:O
tant9=\/§=tan60° .'.\/gtan<9=1
1
5.0=60° s tand = — =tan30°
V3
5.0=30°

T 0° < O <90°
.6=30°, 60°

|/ﬁ—_'7wm

0,1,2,39R 4 RGN ATSIFOCE 4 7R O ICH SIVFCER I [WG+T I sin 0°, sin
30°, sin 45°, sin 60° YR sin 90° €< [« AT IF |

o 4,3,2,1dR 0 RN LTSIHLE 4 BRI O A ST I 7T /@I cos 0°,
cos 30°, cos 45°, cos 60° €R cos 90° < AT« ATSAT AT |

o 0,1,39R 9 RN ATSIRHE 3 7R O IR SVFAENR I e TAF tan 0°, tan
30°, tan 45° @I tan 60° GF T ANS AR | (ST @, tan 90° WE@IR® 7F) |

s 9,3, 1 9R 0 RN LTSIHCE 3 [N O T OIIFTGCTE YT =T IS cot 30°,
cot 45°, cot 60°, cot 90° T = &N X | (VT @, cot 0° TS 7F) |

3¢o e S v



Twed sife

3T yo

secant €3 TI9 cosine €3 WA LNGF 94 |
cosecant €3 T sine €T AT NGF 2T |

sin(90° - 9)= cosd; cos(900 — 9)= sind ; tan(90° - 9)= cotd;
cot(90° - 9)= tan & ; sec(90° - 9)= cosecl; cosec(90° - 9)=sec€

FJj SIS FTHRA D05

W= faefa s+ (1-4)
1. 35in30° —4sin® 30°
2. 5sin90° + 3cos0° — 6tan 45° — sec’ 45°

T T 3 b ST
3. cotzg—20052———sec2——4s1n2—

r . T x T
4, tanzz.sm—.tan—.tanz—

A1 S (5-9)

5. 1/ﬂ =sec60° + tan 60°
1-cos30°

T T . T . T . T T T . T
6. COSECOSZ-FSIH—SIH— =SIN—COS— + COS—SIn—

7. 1-2sin’30° = 2¢0s*30° —1 = cos 60°
1-tan’30° 1
" 1+tan®30° 2

LT r r T r 7 r r I
9. sin® = cosec® =cos® = + cot® =sec’ = | = tan® = + cos® =cot? — +sec’ =
2 47 6 4
T r . T T T
10. tanzz—coszg:xsmzcosztang 2T x -7 NI [T T2 |

) 1
11. 3tan2%—sm2%—xcot2%+§sec2%:l T x 47 NI N7 T30 |

12. A=60°, B =30° 2T [WEFIRS JQeTF Torel A618 e |

(1) sin(A + B) =sin Acos B+ cos Asin B
(i) cos(4 + B)=cos Acos B F sin Asin B

+
(iif) tan(4 + B) = SAnALan S
l¥tanAtan B
(iv) tan24 = —2 tan ;4
1—tan” 4

(V) cos34=4cos’ A—3cos 4
(vi) sin3B =3sin B —4sin’ B
I T (13-16)

13. 2(0052 6 —sin’ 9)= L, 6 4 SRR |

facsrafits
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14. sec’@ =2tan6, @ <D T |
15. cosecO —cotd = 2+/3, O «NIGF TR |
16. sin@ +cos@ =+/2, 0 CIGF TR |

EEEEERY 3= e R siprirs

@mé‘%f%ﬂ?%cw

G 215 (T A=A
o RIS (I farifNfes ST T Fare AR |

B

[5[E] i

—6,90°+6, 180°+0........ G (FIOCF O (I RIS (A T = | RIS (I farpiafifos s
fefeam s vaege DRt SR [eavl 0o 20 | ©F W A0S AT @ FPAE (SFA I IR
GNP | Gl (BICeR fararfifos Seirers 4 @ieer farsefifes Sarictes e e 341 =7 |

(- ) @R farsrefifes St

WA TP, G0 gl IR W @y OX zre 19w IR [eidre Mo g1 LXOP = 0 9= wfex
JOR M T LX00 = — 0 (&9 T=AY A | 939 P 777 (AF OX 9 T4 PN #19 SRF+ 3% | PN
@ IS T o 00 @R Q [Te (=2 7 | y

WA T4, P8 O 97 gk I (x, y) 8 (xl,yl) P

ORET |ON| =x, |[PN|=y @R [ON| =x,, |ON| =y,
@4F OPN € OQN I fqgeney =zte g,
Z/PON= ZQON, ZONP = ZONQ €& ONAqRI IR |  x’ 10 X
&1, AOPN '€ AOQON F&™ N
<. |PNI=|ON; |OP|=|0Q| = r (IPT (%)
gAICEe o2 [eava s AR, x, =x, y, =—y 0

Y/

RS (I, Ao Seire |

HOdR, sin (—6) =sin QON =0 "V~ in PON = —sin

r r

cos (—6) = cos QON =0 _ % — 05 PON = cos 0
r r

tan (—6) = tan QON =X "V~ tan PON = —tan 6
X X

SgSeICd, cosec (—¢) = — cosec ¢
sec (—6) =sec 0
cot (—6) =—cot 6

N e S v
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(90° — 6) @I fararfifes Seite
WA FFA, G0 LR I O.X S 20O qGF IR [7S MF TF LXOP = 0 (@1l Ty I |
R G0 ol AR «HR W SRYE OX 70O 992 tF TF LXOY = 90° (@1 Ty TR 2= OY
S 70O 9Med OR M & LY0Q = 6 @I Tolg IR | SI=C, £ X00 =90° — 6

QI OP = 0Q @1 99 G P ¢ O 7S OX @R TR TGN PN 8 QM 71/ SRF 320 |

T T, P 6 Q R gk TR (x, ) € (x;, 1)

ORET |ON| =x, |PN|=y R |OM| =x,, [OM| =y, Y Q
@4F AOPN 8 AOQM A fager 2re 112,

ZPON = Z00M @& OP = OQ AR , fagers 74 |

woqq, [OM| = [ON]; |OM| = |PN]; |OP| = |0Q] = r (TFTE (2%7)

7 /'P/
WQ]TQ: n=xx=Yy X' 10 X

J©

0 M N
oA, sin (90° — 6) = sin XOQ ==L~ cos XOP = cos 6
roor
cos (90° — 6) = cos XOQ =8 Y~ §in XxOP = sin 6 Y
roor
tan (90° — 0) = tan XOQ =2 =X — cot XOP = cot 0
XY

Se&9eICd, cosec (90° — 6) =sec 6
sec (90° — 6) = cosec ¢
cot (90° — 6) =tan ¢

RE: 90° — O YR O *RCHIER AR=FS (@1l | MRT AR=FP (PIeF & G507 sine W70 cosine,
@A tangent SR cotangent R LR cosecant SPBF secant €3 AN | @I, 30° '8 60° &
AR ARES | WO sin 30° = cos 60° AT sin 60° = cos 30°, tan 30° = cot 60° Il tan 60° = cot
30°, cosec 30° = sec 60° 9T cosec 60° = sec 30°

(90° + 9) @R farrfifes Sare
T A, G0 gelfame ) i sge O.X 20e 9% IR [9ars Wi 960 LXOP = 0 @1 Sy
I | @ G2 (@A G2 TP SRS T LPOQ = 90° (@Il oA I | IR, L XO0 = 90° + 0

Qe4q OP = OQﬁWﬂﬁ?PGQWxW@VHWPNGQMWWWI

T 4, P8 O R RS T (x, ) @ (xl7yl)

ORET|ON| = x, [PN| =y 9 [OM| =x,, |OM] =,

@3 AOPN € AOQM FeaiaT fage zre 1R, Q
ZPON = £Q0Y = ZOOM €& OP = 0Q, 3R fageaz 7 | P
wo4q, [OM| = |ON]; |OM] = |PN}; [OP| = |0Q| = r (TFT€ (2%9) of
FERHE 5T A I AR, V=X, X ==Y , > N\e

oAk, sin (90° + ) = sin XOQ =D % — cos XOP = cos 6

r r

cos(90°+6’)=cosXOQ=ﬁ=_—y= — sin XOP = —sin 0 Y
r r

acafife @O
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tan (90° + @) = tan XOQ =M X ot XOP =—cot O
X Ty
SeqHTele, cosec (90° + 6) = sec 6
sec (90° + 6) = — cosec @
cot (90°+ 6) = —tan @

(180° — &) FIeoT fararfifes Srpeite
[T o SrpTael SR Eiffess “iafers (180° — ¢) @iee farsrififess sepeirs e war arr | 5 few
A SPRE FC ST F=CE (180° — 6) @ieeR farsrefifos seers fady Face i |
oAk, sin (180° — @) = sin {90° + (90° — 6)} = cos (90° — ) = sin 6
cos (180° — &) = cos {90° + (90° — &)} = —sin (90° — 6) = —cos 6
tan (180° — @) = tan {90° + (90° — )} = —cot (90° — €) = —tan &
SeselCd, cosec (180° — ) = cosec 4
sec (180°— @) = —sec @
cot (180°— &) = —cot @

(180° + @) FiteT fararfifes Seite
eyififes smafers (180° + ) @icelR fararfifes weers fady war a7 | iR W Jwfs wwpre s
SINET =SS (180° + 0) (FlteR farrififes sepere el Far I/ |
oAk, sin (180° + €) = sin {90° + (90° + H)} = cos (90° + §) = —sin &
cos (180°+ &) = cos {90° + (90° + )} = —sin (90° + &) = — cos &
tan (180° + 6) = tan {90° + (90° + 6)} = —cot (90° + #) = — (—tan #) =tan &
Sgseltd, cosec (180° + 8) = — cosec 4
sec (180° + @) =—sec @
cot (180° + &) =cot 6

(270° — ) IR farerfifes Spare
sin (270° — @) = sin {180° + (90° — 6)} = —sin (90° — &) = —cos &
cos (270° — 6) = cos {180° + (90° — €)} = —cos (90° — §) = —sin 6
tan (270° — ) = tan {180° + (90° — @)} = tan (90° — &) = cot &
e&9eICd, cosec (270° — 6) = —sec 6

sec (270° — 6) = — cosec 6

cot (270° — €) = tan @

(270° + 9) @It fararefifes Seite
sin (270° + @) = sin {180° + (90° + 6)} = —sin (90° + &) = —cos &
cos (270° + 6) = cos {180° + (90° + H)} = —cos (90° + &) = — (— sin &) = sin )
tan (270° + 6) = tan {180° + (90° + #)} = tan (90° + &) = —cot &
Se&eICd, cosec (270° + 8) = — sec 6
sec (270° + ) = cosec ¢
cot (270°+ 6) = —tan @

268 e S eyRmrE
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(360° + O) @R fararfifes Sreite
2frs SRY (360° — 6) 9R (360° + ) &lol 92T TG (- §) € O @ FRCA (et I | TodR,
(360° — O) @R farwreffes SFare (— §) @R RET TPATST TH 9R (360° + 6) @R
faCIefiiesd SIS 0 (@I TMHT SFATe AN |
0T, sin (360° — €) = sin (— ) = —sin 6

cos (360° — &) = cos (— 6) =cos &

tan (360° — 6) = tan (— @) = —tan 6

cosec (360° — 6) = cosec (— 0) = — cosec 0

sec (360° — @) =sec (— 6) =sec 4

cot (360° — @) =cot (— ) =—cot 4
aR, sin (360°+ @) =sin €

cos (360°+ &) = cos &

tan (360° + &) = tan @

cosec (360° + 0) = cosec 0

sec (360° + @) = sec 0

cot (360° + &) = cot &

WIS @R farerfifes st el

(i) T O @Ifb 90°-9F (erre wideraa AT @I =T [T =7 (180° + 6, 360° + 6), O (12 (FICR
SPATSE O (@R fQrefied SATS aBMH T T AT (@ ARaes =7 97 | =1ife sine,
cosine, tangent 2971 sine, cosine, tangent-2 2 | 58 ©F BT WIS 7 WIS =7 of ey
AR G O (IO GG IPRCPIT 0 (PG (B vgeles SRy wea ©f T e ez voor
feefer oy wrqas srree fefay </

(i) I 0 @B 90°-97 [reme wfarera e Q@ SRET [REArr =7 (90° + 6, 270° £ 0........ T™),
@ ER @R Grefifes Sgeretd 0 @R Mo Seiite 8™ FA¢T sine, cosine,
tangent, cotangent, secant, cosecant ARRISS =0T IS cosine, sine, cotangent, tangent,
cosecant, secant 2% | 58 ©F BF (g T AMgF 2T ©f [ T &F 4 @FOF TG
IFCHA G0 T (PG @ TP SRGH B of el e forzea e fm sl s=eed ey
AR

ng ACSTST FTHRA .50

1. IS (PR farprefifiess seiresieag M+ ey v |
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WWWWW:WGW

@mé‘%f%ﬂ?%cw

@2 2Ny I SAf-
o IR AL Y (I farpreifiifies Sgeire A F90o [0 |

[5]E] I

TR AT AT eI (PR AT TS T el SeieT IR0 | IS0 Mo f[fogy STy
ST TIATSTIZ AT FACS AR |

Bviegd 1: W 9w 9, (i) sin 2370° (i1) sec 510°  (iii) tan(-1590°)

1
FALE: (1) sin (2370°) = sin (26x90°+30°) = — sin 30° = — 5

T Qe gt i 3w e sge 2re w@fbw SER [Redte s 9@ o 3 2370° @i TerAy
TR 2 PORT (B RGN FACS | @R @G 71 x90° + 0 (IAF 12 (AT FRLA) WHCHA sin FoRA S
AT IR @ACRY TORI (BT sin QP T B AeGF 2 |
2
V3
(ii1) tan (—1590°) = — tan (1590°) [@CRP tan (—6) = — tan G
o o) — o) — o — 1
tan (17x90°+60°) (— cot 60°) = cot 60 5
Twige 2: I [ I, (1) cos 198° + sin 432° + tan 168° + tan 12°
(i1) sin 420° . cos 390° + cos (— 300°) . sin (— 330°)
AN (i) cos 198° + sin 432° + tan 168° + tan 12°
= c0s (2x90°+18°) + sin (5x90° — 18°) + tan (2x90° — 12°) + tan 12°
=—cos 182+ cos 18° —tan 12° +tan 12° =0
(i1) sin 420°. cos 390° + cos (— 300°). sin (— 330°)
= sin (5x90° — 30°) . cos (4x90°+30°) — cos (3x90°+30°).sin (3x90°+60°)
= co0s 30°. cos 30° — (sin 30°) . (— cos 60°) [ .- sin(— 0)= — sinB, cos(— 0)= cosO]

(i1) sec (510°) = sec (5x90°+60°) = cosec 60° =

SRR W S B S
2 2 2 2 4 4 4
7 5 37 3
SR 3: W e 5, (i) sin? —o- + sin? g + cos? 1; + cos? ét
, l4n , 391 N ,41n ,23n
(ii) sec? 17 ~ sec? 17 cot? 5 34 —cot’ 34

17 5 37 3
IAY: (i) sin? E;TstmzéTvLcos 1éercos g

@Y e S eyRmre
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3
{51n(n—18)}2+{sm(7c— 2 )}2 +{cos 21 + g )}2+cos 8ﬂ
a2 ,3n N i ,3n
=sin? 7g +sin’ <3 cos’ 13 cos? 2
3 3
=(sin21l8 +cosz£)+(sin2%E +cosz—n)=1+l=2
, l4n , 391 ,41n , 231
+
(ii) sec? 17 — sec? 17 cot’ %, 34 —cot’ 5, 34
3n Sn n Il
= {sec (n —ﬁ)}2 + { sec 2m + 77 )} H{cot (n + 34} — {eot (n - 34 )}

. ,3n , T o , I ,1n
=sec” 5 — sec? 17 cot? 34 34 —cot 34

3n Sn St T 3n
= sec? 17 sec? 17+ {cot (E -17 )32 — {cot G -17 )}2
3n ,om ,om ,3n

— 2= =
= sec 17 — sec? 17+tan 17 — tan 17

,om ,3n

3n Sm
_ 2 2T
=1 +tan 17 —1—tan’* = 17 + tan® T 17 — tan 17 =0

AR 4: (T &, sin (% +0) cot (377T +0) cos (T — 0) = sin (% —0) sin (37“ — 0) cot (g +0)
T A = sin (%+ 0) cot (37n+ 0) cos (n — 0)

= sin (§+6) cot (3 ><§+ 0) cos (mt — 0) =cos 0 (— tan 0) (— cos 0)

sin 0 )
=c0s 0. tan 0. cos O = cos 0. . cos O =sin 0. cos O

os 0
. T . 3n T
T = sin (5 —0) sin (7 —0) cot (5 +0) =cos 0. (— cos 0). (— tan )

= cos 0.(—tan 0) .(—cos 0) =cos 0. tan 6. cos 6 = cos 0. zln 0 cos O =sin 0. cos O

0s 0
", AT = BT

TRIRAY 5: M n-GF T o7 ST @ (I LS TR =Y O, sin {nw + (—1 “%} @3 W= el e |

IAI: IS n =0, ©9 sin {nn + (— 1)“—}—s1n4 \/_
M n (@C IRAYT @R m GG G IR ™A O, 1 = 2m
- sin {nm+ (- 1)n } =sin {2mm + (- 1)2m }—sm(2mn+4) st :LZ

W[IE, n [eeme Wﬁﬂﬂwm,n =2m+13I

~sin {nm+ (= l)n } =sin {2m+1)7 + (=1) 2m+1—}

farsefafs NG
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1
V2
TSR 10 T G TR (7 I ST AT T S AR, sin (o + (— 1) 5 )

&1a

=sin(2mn+n—%)Zsin(n—%)zsin

1
V2
TAIRAY 6: ST F2P tane—x/gcose—sinGJr\/_:O,WO"SGSZn

NY: tanO—ﬁcosG—sin@Jr\/_:O

ﬁT,tane—\@cosG— zgls%.cose+\/§=0
ﬁT,tanG—\/gcose—tanG.coseJr\/_=O
3T,tan6+\/§—tan@.cos@—ﬁcosGZO
A, (tan 6 ++/3) —cos B (tan O — /3)=0
3T,(tan9+\/§)(l—cos9)=0

27, tan0++3 =0 = tan0=—-+/3 :>tan6=—tan§

:tan@ztan(n—g)w,tan (271:—%)

2 5
:tan@ztan?n W,tan?n

2t S5m
RN
QT, 1—cos0=0=cos0=1 = cos 0=cos0° T, cos 27
5. 0=0°,2mn
@Y, 0°<0<2n
.'.GZOO,%,%,ZR
BrrRdd 7: TN $F9 sin? 0 — cos? 0 = cos 0, T 0° < 0 < 360°
IAE:  sin® O — cos® O = cos O
A, 1 —cos? 0 —cos’>0=cos 0
A, 1—-2cos’0=cos O
qr, 2cos? O +cosO—1=0
A, 2c0s’ O+ 2cos0-cosO—1=0
M, 2c0s0 (cosO+1)—1(cos0+1)=0
4, (cos0+1)(2cos0—-1)=0
A, cosO+1=0 = cosO=-1=cos 180°

S 0=180°
= cos 0 = cos 60° = cos (360° — 300°)

N [ —

QEl, 2c0s0-1=0 =2cos0=1 =cosO=

- 0=60°, 300°
@D, 0° < 0 < 360°
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. 0=060°,180°, 360°

ng ACTER FHIHF 5.5

W« foefw s+ (1-4)
1. (i) sin 675° (ii) cot 2190° (iii) cosec 765°  (iv) sec (—2580°) (v) cot (—1560°)

o 29 .. 16 St 19
2. (1) sin (- Tn) (11) cosec Tn (iii) tan (Tn 3n )
3. (i) sin 105° + sin 255° + cos 450° + cos 540°  (ii) cos 420° sin (—300°) — sin 870° cos 570°
sin 250° + tan 290°
(ii1) tan 225° cot 405° + tan 765° cot 675 (iv) ot 200° + cos 3407
5 8 ,9
4. (i) sinzg + sinzﬁ + sin? 7“ + sin? IZ
y &, oMo 3ln 37
(i) cos 24 cos? 24 cos? 24 cos’ 24
Lo T .23_+ .25_75+ ., I N 97‘5+ ,1m
(111) sin 1o Tsin” 5 +sin 5 +sint s sin 12 sin? 12

5. RN @,
" . AT n . T . 3n Sn
(1) sin (7 +0) cos (3n — 0) cot (7 + 0) =sin (5 —0) sin (7 —0) cot (7 +0)
(ii) cos® (3n +0) cosec (377T +0) cot (577T —0) = sin? (371t —0) sec (4n—0) tan (3n—0) =—sin O
6. n-GIH S ﬁmﬂﬂwwﬁﬁrw,

(tan {55+ (1" 3} (i) sin e+ (- 1) ¢ ) (iii) cosec {%n+(—1n%}

sin(@ — ﬂ)cot(ﬁ - 72”] sec(0 - 1)

cos(@ - 3”jcosec(@ + 57[)
2 2

8. Tz AMFAeITE 20S 0-97 T fefyy T2y,
(i) sec © = — 2, T 90° < O < 180° (i)  tan 0 =— /3,77 270° < 0 < 360°

(iii) sin 0 = gw 360° < 0 < 540°

7. @AN A, tand =

9. U : I¥9 0° < 0 < 360°
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(vii) cot O + cosec 0 =3
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